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A miniszterelnök 
újévi beszéde.

A Nemzeti Munkapárt jan. 1-én dél­
előtt tisztelgett Tisza István grófminisz- 
íei elnöknél, akihez az uj esztendő alkal­
mából Beöthy László intézett üdvözlő 
beszédet, amelyre a miniszterelnök a 
következő beszédet mondotta :

— Tiszelt barátaim! Az évforduló alkal­
mával nemcsak előre kell pillantanunk, ha­
nem hátrafelé is kell tekintenünk. Hu hátra 
nézünk, hálát és reményt is érzünk az, isteni 
gondviselés iránt, ha a határainkon meg­
változott világot nézzük, hogy hazánk égéről u 
sötét fellegek elvonultak és igy nemzetünk 
ezé Íjait és őzzel kapcsolatban a monarchia 
nagyhatalmi helyzetét békés eszközökkel 
munkálhatjuk. Itthon is találunk hasonló 
örvendetes jelenségeket. Konstatálhatjuk, 
hogy az utolsó két eszteiuiúbeu, igazán a 
legutolsó pilauatbau sikerült azokat a tör­
vényalkotásokat keresztülvinni, amelyek az 
ország és a monarchia védképességét bizto­
sítják. Sikerült a jelen kor legnagyobb prob­
lémáját, a választójogot is oly módon meg­
oldani, amely ezt a kérdést közmeguy ug- 
vásra hosszú időre elintézte.

— A legközelebbi választás, amelynek idő 
pontja gyorsan közeledik, remélhetőleg már 
ezen az uj alapon fog megtörténni és remé­
nyem szerint meg fogja hozni a jogkiter­
jesztés kívánt üdvös hatásait. Persze ezzel 
a reformmal nem állítottuk tel egy végső 
határát a jogkiterjesztésnek, hiszen botorság 
volna elképzelni, hogy a fejlődést meg lehet 
állítani. Kislelküség, sivárlelktiség volna elébe 
állni a folytonos fejlődésnek.

— A mi feladatunk az volt, hogy a társa­
dalmi fejlődést megegyezhessük a nemzet 
érdekeivel, hogy lépést tartsunk a haladó 
demokráczia természetes fejlődésével.

— Ezen felül remélem, hogy nemcsak 
momentán állítottuk helyre n parlament 
rendjét és akczióképességót, adja Isten, hogy

örökre tettük légyen lehetetlenné azokat a 
kórtüneteket, amelyek az enyészet felé só­
dul Iák a magyar parlamentet. Hogy ha sem­
mit sem tettem volna életemben, ami szol­
gálatot jelent a köznek, egymagában az a 
gondolat, hogy közreműködtem a parlament 
betegségének a kiirtásában; ez a gondolat 
egyedül megnyugtat a felől, hogy nem éltem 
hiába. (Viharos taps és éljenzés.) A p a r la- 
meutmuukakőpessőgótéaakció- 
szabadságát immár törvény és 
házszabályok biztosítják. Meg 
vaunak a keretek, csak olyan 
képviselőház kell, amelynek 
tagjai be tudják tölteni ezeket 
a kereteket, kiknek lesz erejük 
és bátorságuk, hogy a rend esz­
közeit igénybe vegyék. H i s z e m, 
hogy a nemzet mindig ilyen k ó p- 
viselőházat fog választani.

— Mn még nem álltuk helyre teljesen a 
normális állapotok. Ma még a képviselőház 
jeleulékeny részé vonakodik beleilleszkedni 
a rendbe, a törvényes kon/ -kv uczHkat le­
vonni magára uezve. Ez a kórtünet kétség­
telenül meg V«ii még a parlamentben, de 
nem létezik a nemzetben. E égületlenségük 
és tiltakozásuk csak az ő kis szűk körükre 
szorítkozik, A nagy nemzeti közvélemény 
ellenzéki részének hangulatával nincsen 
összhangban.

S miután nagy hatás között fejtegette és 
bizonyította, hogy az ellenzék a közvéle­
mény hatása alatt már tényleg alkalmazko­
dik a tanácskozások rendjéhez, igy folytatja 
beszédét:

— A mi szerepünk természetes, mert 
kötelességünk nem lehet az, hogy az ő kö­
telességüket teljesítsük. Nem ragadtatjuk 
magunkat semmi heveskedésre, nélkülük is 
teljesítjük kötelességeinket, de ha egyezer 
velünk akarnak dolgozni, lojálisán várjuk 
őket. A teljesen normális állapotok helyre­
állítása szempontjából szívesen veszek min­
den lépést és azt hiszem, ebben a kérdésben 
helyeslésekkel találkozom.

— A jelenlegi külpolitikái helyzet melleit 
jogosult a remény, hogy a hadseregnél

újabb erőkifejtésekre nem lesz szükségünk.
A jövő esztendő hivatása, hogy havezképessé 
és lehetőleg a meglevő keretekben olyanná 
tégy ük a hadsereget, amely fokozza diplo­
ma ez iánk iikczióképcsaógét mert a mi bé­
kénket semmi sem fenyegetné, jobban, mint 
ha a hadseregbe vetett bizalmunk megren­
dülne.

— A mi a Hot vát-Szlavonovszággal folyta­
tott tárgyalásainkat illeti, azok a jelensé­
gek, melyek legutóbb lejátszódtak, csak nö­
velik bennem a reményt, hogy a mostani 
többség lehetőve fogja tenni a két ezeréves 
nemzet együttműködését. Azt hiszem, nem 
hiába nyújtottunk nekik baráti jobbot,

— Ami a románokkal folytatott megbeszé­
léseinket illeti, még nem vagyok abban a 
helyzetben, hogy részleges fölvilágositást 
adhatnék. Hosszú évtizedek súrlódásairól és 
elkeserítő emlékeiről vau szó, amelyeket 
nem lehet röviden meg nem történtté tenni. 
A választókerületek uj bosztásával kapcso­
latban kijelenthetem, hogy mindig azon az 
állásponton voltam, hogy a magyar nemzeti 
eszmen nem szabad csorbát ejleui. Másik 
fontos feladatunk az erőgyűjtés szempontjá­
ból a gazdasági fejlődés és itt nehéz viszo­
nyok közölt a kormánynak elsősorban a 
takarékosság a főfeladata.

— A kormányzati intézkedések egész so­
rozatára van szükség, hogy az ország 
keleti részében és az ipari gócz- 
pontokban mutatkozó Ínséget 
e I h á r i t s u k. Uj javaslatokkal fog előlépni 
a kormány a vizszabályozás terén.

— Ezenfelül meg kell mindent tenni az 
ipari pangás megszüntetésére, hogy tovább 
folyjanak a beruházások és építke­
zések. Itt is a legnagyobb nehézséget a pénz­
piac/, helyzete állítja a kormány elé. De a 
javulás lehetőségének jelei már mutatkoz­
nak és remélnünk lehel, hogy a városok hi­
telt kereső szükségleteit ki tudjuk majd 
elégíteni.

— Talán lehetséges lesz, hogy az ár­
víz és Ínség által megtámadott 
erdélyi birtokostársadalmat az 
össze roskadástól megmentsük.
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ha a kormány egyszer már veszélybe döu- 
tötte Erdélyt az által, hogy az általános 
választójog áldásait elfordította róla, most 
másodszor is veszélybe fogja döuteui azzal, 
hogy beruházásokkal jöu a segítségére, 
(Mozgás és derültség.)

— A legfontosabb teuuivalóa 
közigazgatás terén a közigaz­
gatás államosítása. Nem ért', mi­
ként lehel az annyira megérett közszüksóg- 
l-tet képező reform ellen kifogást tenni, 
hogy lehet az alkotmányvédelem fantomjától 
vezettetve a reformot perhorreszkálui. Hiszen 
a vármegyék az ugyueveztt nemzeti ellen­
állás végső idejében kártyavárakként hull 
tak össze és maga az elleutállás már vég­
éráit élte, amikor a koaliczió hirtelen meg­
egyezett a királyijai.

A közigazgatás reformjára szükség vau, 
mert a külső szolgálat sem lehet jó más­
ként mintha ott az állami szolgálatot beve­
zetik. Biztosítani kell a közigazgatási tiszt­
viselők számára a kellő előmenetelt, mórt a 
központi kormány is csak igy tudja azt a 
czélját elérni, hogy a közigazgatást meg­
javítsa. A miniszteri tisztviselőknek is meg 
kell adni a hiányzó külső gyakorlatot.

Erősíteni kell a közigazgatási bizottság­
ban a választott elemet, növelni a bizottság 
hatáskörét és létesíteni kell járási bizottsá­
gokat, amelyek az alsóbb fokon is megvaló­
sítják az autonóm igazgatást.

Foglalkozni fog a kormány az ipari mun­
kásosztály sorsával annyira összefüggő m u u- 
kásbiztositó pénztárak tartha 
tat lan helyzetével. Ezt az alkotást én 
kezdetben sem helyeseltem. Egyrészt óriási 
terheket ró az érdekeltekre, másrészt pedig 
teljesen hiányzik belőle az állam felügyelete 
és beleszólása.

— Nincs meg benne az önkormányzat 
éleltelenségti sem, mert az ügyeket egy min­
den felelősséguélküli bürokráczia intézi a sa­
ját hatáskörében. Ez a szervezet t ellát az 
állami igazgatásnak es az önkormányzatnak 
minden hátrányát egyesíti. Legalább a leg­
égetőbb bajokon segíteni kell. Újabb, helye­
sebb irányban kell terelni a muukásbizto- 
sitást.

— A kellő szakszervezetek 
felállításában látom a helyes 
önkormányzat megalkotását. Éu 
ebben a tekintetben optimista vagyok, nem 
ugyan azért, mintha a szocziálista államok 
megvalósulásában hinnék, mert nézetem 
szerint a világrendet u mai alapokon kell 
tovább fejleszteni, de azért, mert nem utópia 
az a hit, hogy a proletárság, illetve a mun­
kásosztály fel fog emelkedni oda, hogy em­
berhez méltó egzisztencziája lesz.

Beszédét azzal végezte, hogy egyben soha 
se csalódott: abban a bizalomban, a mely- 
lyel a párt áldozatkészsége és hazatisága 
iránt viseltetett.

A párt zajosan megéljenezte a miniszter­
elnököt.

Ujéii üdvözlések.
A szokásos újévi hivatalos üdvözlé­

sek január elsején d. e. 10 órakor foly­
tak le a vármegyeházán.

A vármegye tisztikarát dr. Garda 
Kálmán tiszti főügyész vezette br. Bá n f f y 
Kázimir alispán elé és szép beszédben 
érintve a közigazgatás közelben várható 
átalakulását azt a reményét fejezte ki, 
hogy a reform az országnak s várme­
gyénknek üdvére fog megtörténni.

A városunkon elhelyezett állami hiva­
talok, kulturális intézmények és testüle­
tek üdvözlését br. Bánffy Kázimir 
alispán tolmácsolta Szász József 
főispán előtt, ki válaszában hazafias mély 
meggyőződés hangján és nagy hatással 
hirdette, hogy a lefolyt év nagy meg­
próbáltatásai és válságai között királyunk 
ö felségének nagy tekintélye és béke- 
szeretete s tanácsosainak bölcsesége 
mentette meg hazánkat a végzetes esa 
pásoktól. Kérte a Mindenhatói, hogy népoi 
boldogitására még sokáig tartsa meg a 
királyt szellemi ereje teljességében.

Azokat a jó kiváltatokat pedig, melyek 
a főispán személyéhez szóltak, hálá­
san köszönte és meleg érzéssel viszo­
nozta.

A kollégium tanári és tisztviselői kara 
déli 12 órakor Zeyk Dániel egyház­
kerületi fógondnoknál tisztelgett L á z á r 
István rektor-professzor vezetése alatt.
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A munkásbiztositó pénztárról,

A miniszterelnök újévi beszedőben rég
óhajtott reformot jelentett be a koalicziós 
uralom egyik hirhedett maradványáról a 
munkásbiztositó pénztárról. Az ország szerte 
bizonyosan nagy lelkesedéssel üdvözölt szava­
kat a következőkben közöljük:

Most már csak egy dologról kell még meg­
emlékeznem, a kérdéseknek arról a komp­
lexusáról, a mely az ;pari munkásosztály 
sorsával függ össze. E fontos kérdéseket 
sürgős aktualitássá teszi a munkásbiztositó 
pénztár tarthatatlan állapota.

Én azok közé tartoztam, a kik ezt a törvény­
hozási alkotást kezdetben sem helyeselték; 
de azt hiszem, minden tapasztalat, a melyet 
azóta szereztünk, csak megerősíthette ezeket 
az aggályokat. Nem az emberek hibájából, 
de az Intézmény hibás szerkezete folytán ez 
a nagy intézmény nem elégíti ki a hozzá fű­
zött biztosítási érdekeket, óriási terheket ró 
az iparra; e mellett létrehoz egy apparátust, 
a melynél hiányzik az állami szervezetnek 
fegyelme és akczióképessege, de a mely e 
mellett nélkülözi az önkormányzat minden 
előnyét Is, mert a kormánytól függetlenített,

2. szám.

választásra alapított, senkitől sem függd, 
senkivel szemben igazán felelősséggel nem tar­
tózó bürokratikus apparátust teremt es a
bUrokrácziának és az önkormányzatnak hát­
rányait szerencsésen egyesíti magában. Az 
ebből származó anyagi bajok, mondhatnám, 
hónapról-hónapra fokozódnak és összeesnek 
az ipar olyan helyzetével, a mely azokat az 
ip .. i .i nézve valóban elviselhetetlenekké teszi. 
Ennek folytán szükség lesz arra, hogy a kor 
mány a legsürgősebben foglalkozzék azokkal 
a rendelkezésekkel, a melyek orvosolják, vagy 
legalább enyhítsék a legégetőbb bajokat.

De azt hiszem, itt nem szab id megállásunk, 
hanem, bármilyen nehéz legyen is a kérdés 
megoldása, meg kell azt ragadnunk a maga 
egészében és igyekeznünk kel! uj-ib\ helye­
sebb irányba terelni a munkásbiztosités egész 
ügyét

Itt azután, kedves barátaim, belekapcsoló­
dik ez a kérdés a szocziális kérdések egész 
komplexusába és összefügg azzal a másik 
nagy kérdéssel, hogy miként lehessen olyan 
irányba terelni a munkásosztály érdekeinek 
gondozását, a mely az egész emberi társada­
lom szebb és jobb jövőjének alapjait veti meg.

A muukásbiztositást nem lehet nézetem 
szerint egészen az önkéntes eljárásra alapí­
tani. Meg kell tartani a kényszer alapelvét 
és kell állami intézményt, feutartani, a mely 
gondoskodik azoknak biztosításáról, a kik 
önkormányzati utón a maguk biztosításáról 
maguk nem gondoskodnak. De lehetőleg oda 
kell terelni az ügyet, hogy a munkások zöme 
önkormányzati téren is biztosíthassa magát, 
már pedig az egészséges, helyes muukás- 
önkormányzatuak szerintem két előfeltétele 
van: az egyik az, hogy ez az önkormányzat 
az együtt, vállvetve dolgozó, a mindennapi 
eleiben, a mindennapi munkában összeforrt, 
egymást jól ismerő, természetszerűleg össze­
tartozó munkásoknak egyleteiből alakuljon, 
a másik pedig az, hogy ezek az egyletek 
felkarolják a munkásnak minden érdeket. 
Eltekintve a balesetbiztosítástól, — a me­
lyet egészen ki kell kapcsolnunk, ez egé­
szen más szabályok alá tartozik — fel kell 
karolni az összes biztosítási ügyágakat, és 
fel kell karolni a munkásnak egyéb törek­
véseit, kulturális, jóléti törekvéseit és tovább 
megyek, a harezra irányuló törekvéseit is. 
Nézetem szerint azoknak az egészséges, erő­
teljes önkormányzati szerveknek, a melyek­
ben a munkásosztály jövő fejlődésének alap­
jait látom, azoknak kell nyíltan, bevallot­
tan, a törvény által biztosított lehetőség 
mellett, de a törvényben szabályozott fele­
lősség mellett is foglulkozniok a sztrájk kér- 
désével is. Csakis, ha egyfelől nyíltan elis­
merjük a munkásnak azt a jogát, hogy össze­
beszélés utján szervezkedjék a munka me; - 
szüntetésére, és a munkamegszüutetés presz- 
szionális eszközével igyekezzék sorsán javí­
tani ; csakis, ha egyfelől e jogát nyíltan el. 
ismerjük és másfelől megfelelő sztrájktörvény - 
nyel a mások jogait, a mások szabadságot 
sértő visszaéléseket megtoroljuk és ha a 
Bztrájkmozgalom vezetőire kellő jogkör mel­
lett kellő felelősséget is tuházunk, csak ak­
kor nézhetünk megnyugvással hazai iparvi- 
szunyáink jövő fejlődése elé.

A legjobb és a legtartósabb drótazálas lámpa, i 
Húzott drótsziüal 75*/« áramn eutakariti*.
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Tisztelt uraim 1 Két vállfája vau az egész­
séges muukásegyesületekuek. Az egyiknek 
példája itt van hazánkban; csakhogy mi 1 
soha sem saját életünknek természetes, erő­
teljes növényeiből, hanem külföldi könyvek­
ből szoktunk tanulni. Itt vannak a társládák, 
a melyek áldásos tevékenységet fejtenek ki 
és a melyeket alig lehetett még a vasipar j 
számára is megmenteni. Ezt a mintát követ- I 
hétjük oly iparágakban, a melyekben meg- ; 
vannak azok az előfeltételek, a melyek mel­
lett mint a társládáknál, egy szervezetben 
egyesíthetek valamely iparvállalatnak munka­
adói annak munkásaival ; ez, a hol tehet­
ség«. tálán a legtökéletesebb szervezkedés, 
Nagyon sok helyen azonban ez nem lehet­
séges ; sok iparág természete, a városokban 
már az iparososztály elhelyezése is, ennek 
a pátriárkáim formának az útját állja. Ott 
a szakszervezet az, a mely természetes gócz- 
pontjául kell hogy szolgáljon a munkás ön­
kormányzati életének. Minden aggály, min­
den félelem nélkül a kellően szervezett, 
kellően szabályozott, a maga szabad moz­
gásában biztosított helyzetbe jutott, de a 
mellett kellő felelősséggel is körülvett szak- 
szervezetben látom a jövő önkormányzat 
helyes típusát.
iiiMMiimimmmmimmimmmiiiiHiiiimiiimiimumimmiimimiiiiHiii

JJ hit.
Látom kilobbauásig égve mécsemet,
S az életet remélem mégis itt, 
Gondviselésem s reményemet 
Megszűnteié, aranyba fog la Iá a hit,

Nem felek gyors haláltól, mert ne sem a sors 
Adós maradt s temelve javait,
Bízom, hogy az ég nem marad adós, 
Bizalmamat mindig megszentelő a hit.

A hűtlen kedvesem rabolva elviszem,
8 ha zord haraggal újra eltaszit : 
Boldogtalan szerelmemért, hiszem,
A túlvilágon hoz nekem vigaszt a hit.

Solymosi Elek.
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H1 RE K.
— Január 8. A református egyház lel­

kész! hivatala értesíti a hivatalokat, testü­
leteket, hogy január 8-áu reggel 9 órakor 
Enyed pusztulása emlékezetére alkalmi imád­
ság lesz a templomban.

— Titkos tanácsosok. A király 
B a I o g n Jenő igasagügyi, Sándor János 
belügyi es Harkányi János báró kereske­
delemügyi minisztereknek a titkos tanácsosi 
méltóságot adományozta.

— Honvédségi kinevezés. A király 
a honvéd ezredeknél a januári kinevezések 
során N á z n á u József városi főjegyző, 
Derzsy Károly, Ries Béla, Erdődy 
György és Raphael Zsigmond nagyenyedi 
honvéd tartalékos tisztjelöltöket hadnagyokká 
nevezte ki.

— Anyakönyvi statisztika. Nngy- 
euyed városában a múlt evbeii 258 gyer­
mek született; elhalt 188 egyén, a termé­
szetes szaporodás 70. Házasságot 06 pár 
kötött.

— Magyar! Ferenoz dr. ügyvédi irodát 
nyitott Nagyenyeden Kossuth Lajoa-utcza 
22. sz. alatt.

— Hámory jobban van. A budapesti 
Pajoi-azanatoriumbau fekszik Hámory László 
vízaknai képviselő, akinek a két golyó még 
mindég a testében vau. A hatalmas termetű, 
erős .-zei vezető képviselő jobban érzi magát, 
láza nincs, a közérzése jó s Így az orvosok 
megengedik neki, hogy látogatókat fogad 
hasson. Látogató pedig igen gyakran érke­
zik hozzá. Mindennap egész sereg képviselő 
vau na la, sokan levélben, táviratban, telefo­
non érdeklődnek. így tudakozódott Hámory 
hogy léte iránt gróf Tisza István miniszter- 
elnök, Beöthy Pál, a képvise.öház elnöke, a 
munkapárt elnöksége, a miniszterek, egész 
sereg vivóegylet, sportklub. Igen sok sürgöny 
érkezett Hámory vízaknai választóitól és 
aradmegyei ismerőseitől.

— Időjárás. A néhány napig tartott 
enyhe ős nedves időjárás e hó 3-án hidegre 
változott,

— Második teaestély. A szegény ta­
nulókat segélyező kör második teaestélye 
e hó 10-ón, szombaton este 5—8 óra között 
lesz, igen érdekes műsorral.

— lameretterjesstés. A nagyenyedi 
Iparos-Önképzőkör folyó hó 4-én, vasárnap 
délután 3 órakor a városháza tanácstermé­
ben ismeretterjesztő előadást tart a követ­
kező sorrenddel: 1. Költeményt mond el 
Szabó Erzsiké. 2. Szaloniki jelene és jövője 
(vetített képekkel). Felolvassa Wohlíarth 
Loriucz, 3. Négy dalt euekel a kör vegyes­
kara. Belépő dijat nem szednek, de a szives 
adományokat köszönettel fogadják.

— Műkedvelő előadást rendez a 
nagyenyedi vendéglősök egyesülete január 
hó 17-én. A rendezőség mindent elkövet, 
hogy városunk közönségének egy élvezetes 
estét szerezzen. Színre kerül Feuillet Julia 
ez. drámája 3 felvonásban, A szereplők vá­
rosunk ismert műkedvelői lesznek.

— Értekezlet a munkásbiztositás 
reformjáról. Gróf Tisza István újévi beszé­
dében bejelentette, hogy a kormány egyik 
legsürgősebb teendője a munkáebiztositási 
törvény reformja lesz. Már a kereskedelem­
ügyi miniszter is közölte pár hét előtt, hogy 
a munkásbiztositás terén felmerült bajok 
orvoslását egyik legsürgősebb feladatának 
tekinti és — mint értesülünk — a kormány 
tényleg komolyan veszi a kijelentéseit, mert 
legközelebb már megteszi az első pozitív 
lépést a törvény reformja érdekében. A 
kereskedelemügyi minisztérium még e hó 
folyamán ugyanis szakértekezletet fog tar­
tani, amelyre meghívja az illetékes minisz­
tériumok, valamint a munkásbiztositás intéz­
ménye körül érdekelt munkaadókat és mun­
kásokat, valamint a munkásbiztositás irodal­
mával foglalkozó elméleti férfiakat is. A 
tanácskozás után elkészíti a minisztérium a 
jelenlegi törvény reformjára vonatkozó tör­
vén) javaslatot és azt lehetőleg még ennek 
az övnek első felében a törvény- 
hozás elé terjeszti.

— Borzalmas vasúti katasztrófa.
A bukarest—kon,stanza! vonalon egv loko­
motív összeütközött egy petroleumszállitú 
vonatta), llét vuggou petroleum felrobbant. 
A vonatvezető és három vasúti alkalmazott 
meghalt, két fékező veszedelmesen megsebe­
sült, egy hivatalnok pedig a félelemtől 
megőrült, Igen sok kocsi elégett

— Uj évi üdvözlések megváltása c/.i- 
mén Bernczky Miksám) őuugyságn 10 koro­
nát, Kövér János igazgató ur 6 koronát 
és Vájná Janka őuagysága 2 koronát ado­

mányoztak a szegény tanulókat segélyező 
kör pénztára javára, a mely szives adományért 
halás köszönetét mond Török Bertalanné, 
a sz. t. s. k. elnöke.

* Boldog emlékű feledhetetlen férjem 
halála alkalmából oly impozáns módon meg­
nyilatkozott részvétuyilvauitásokért e helyen 
is hálás köszönetét mondok a m. kir. I. 
számú esendő rkerttlet nagyérdemű tiszti­
karának, altisztjeinek, összes legénységének, 
valamiül a helyi honvéd zászlóalj tisztika­
rának us a temetésen részlvett honvédeknek 
és azon kedves jó ismerőseimnek és baráta­
imnak, kik mély fájdalmam elviselését meg­
könnyítették az ón bánatomban való szives 
együtt érzésükkel, Özv, Seymaau Józsefuő, 
nyug, in. kir. csendőr őrnagyué. t 1—1

— Felülflzetósek A Bethlen-kollégium 
főgimnáziuma témakörének folyó hó 19-óu 
rendezett tói uaestólyén felüiiizettek: Özv. 
Uzoui Kovács Józsefué 10 kor., Ifj. Winkler 
János 4 kor., Szatkmáry János György, Ling- 
uer György 3—3 kor., Szőke István és neje. 
Törők Mihály, dr. Asztalos Kálmán, Márer 
Sándorod, Papp János, Földes Ede, Szűcs 
Klára, Székely Ödön, Salgó Dezső; 2—2 kor., 
Suiyánszky Gyula 1 kor. 50 till. Kiss Lajos, 
N. N„ N. N., Telegdy István, Szölllősy Fe- 
reuezué, N. N„ Felméri Sándor, N, N., 
Weegmauu Erik, Lőriucz Istvánná 1—1 
kor,, Wild Tamás 60 fill., Körtvélyfáy Sán­
dor, N. N„ Kovács Fereuczué 50—50 fill. 
N. N. 1 kor, 10 till. Összesen: 51 kor. 60 
fill. A szives felültizetőkuek ez utón is há­
lás köszönetét mond a vezetőség.

TörjUk a te]linket. A képes lapok utolsó oldalín 
húzódik meg a rejtvény. Ezt a szerénységet az olvasók 

I azzal honorálják, bogy hátulról kezdik forgatni a lapot, 
s addig nem nnnuok tovább, mig a fejtörő nyitját meg 
nem találták. A „Háztartás", KUrthy Emiliié ország- 
fzortp hires lapja, — mely immár eljutott a 20 éves 
jubileumához, azzal tréfálja mag olvasóit, hogy meg­
fordítja a fejtörés problémáját. Pá.yázatot hirdet uj- 
szeiü, elmés rejtvényekre. Hadd törjék fejüket a fejtörő 
kieszelésóvell Lehet gondosan rajzolt képrejtvény, ver­
ses vagy prózában irt ezótagrejtvóny, szótaláuy, szám­
rejtvény, logogrif s.b. A legsikerültebbekért a „Háztar­
tás" bőkezű tulajdonosa a következő értékes dijakat 
tűzte ki:

1. Egy teljes aluminium konyhaberendezée.
ti. Egy teljes fényképező készlet.
III. Három üveg legfinomabb Cognac.
IV. Egy bőr ridikül.
V. díj: 60 kötet Háztartási könyv,
A pályamunkák 1914. mározius hó 1-ig a „Hál 

tartás“ kiadóhivatalába Budapest, II., Margit-körut b|B. 
küldendők. Az eredményt annak idején a Háztartás" - 
bau ismertetik, s nem csak a nyertes, hanem a többi 
sikerült rejtvényt is közölni fogják. A „Háztartás" 
előfizetési ára >/s évre 6 K. Félévi előfizetésnél ingyen 
küldi a kiadóhivatal Kürtky EmIliié busz pompái 
háztartási könyvét.

...................... mit........................................... .

Edison fényjáték színház
E hó 4-én
vasárnap két előadás d. u. 5 és este 8 órakor.

Miisor :
1. Patkó Újság. Hozza a legújabb világesemé- 

uiényeket. 2. A bohém furfang. Drámai színjáték 2 
felvonásban. Előadjak a hires „Ncrdisk" filmgyár mű­
vészei. 8. A titokzatos utoza. Mesés bohózat. 4. Har- 
mlnez év egy Játékos ételéből. Társadalmi diama 3 
felv. 6. A válna után. Gyönyörű vígjáték 1 teljes felv. 
A főszerepben Waldemar Psylander, a leghíresebb 
moziezinéez, 6. Mikor a pezsgő jégen hül. Igen jé vig" 
játék. Műsoron kívüli ezárn a meddig csak jól esik 1
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y|) legjutányosabban 
felvesz lapunk 
kiadóhivatala.



4. oidal. Közérdek 1. szám

Tűzifa fürészelését
elvállalja

Hegyi János
Nagyenyed, Tövle-utoza
237 n_ Telefon szám 67.
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A maroBujvári járás íószolgabirója

5058 —1913.

Pályázati hirdetmény

A „Nagyssebsni Általános Takarékpénztár"
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyős feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket,
1000 koronán felüli összegekben 10—60 évi időtartamra nyújt

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál ;
LINGNER GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 16.

Murosujváv nagyközségben ujouau rend­
szeresített péuzt,áruoki és adószedői Állásra 
ezennel pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása évi 1200 korona 
fizetés.

■1000 kor. biztosíték letétele kötelező.
Fehivom pályázni óhajtókat, hogy pályá­

zati kérésüket hozzám 1914. évi január hó 
20-áuak, déli 12 órájáig annál is inkább 
nyújtsak be, mert a később érkezőket figye­
lembe venni nem fogom.

A választást Mai osujvár nagyközség 
községházánál fogom megtartani 1914. 
év január hó 22-éu d. e. 9 órakor,

Marosujvár, 191.1. deczember hó 26-án.

425 2— 3 Binder, fószolgabiro.
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Olcsó Tűzifa.

Teljesen száraz I-ső osztályú 
hasáb bükkfa, vasúti kocsin­
ként 10.000 kg. a nagyenyedi 
állomáson 185 korona. II. 

oszt, 175 korona.

Megrendelhető Berkovits Béla urnái.
430 2-15
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1117—1913. végreh. azAm

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-cz. 1U2 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, bogy a gyula- ; 
fehérvári kir. törvényszék 1913. évi 4898. számú 
végzése következtében dr. Metes Péter ügyvéd állal ; 
képviselt Trnczs Péter javára 18057 K s jár. erejéig j 
1913. évi július hó 25-én foganatosított kielégítési I 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt, és 2688 koro- | 
nára becsült következő ingóságok, u. m. : gazdasági j 
felszerelés stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedijkir. járásbíróság 1913-tk i 
évi V. 676. száma végzése folytán 18057 K tőke­
követelés, és eddig 401 koronában biróilag már meg 
állapított költségek erejéig triódon az alperes laká­
sán 1914. évi január hó 16-lk napjának d. e. 8 órája , 
határidőül kilüzetik és abhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen az 1881. évi XL. t.-oi. 107. és 108 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is cl fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felültöglalták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árvu.és az 1881. évi LX. l.-ez. 120. tj. 
érielmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyed, 1913. évi deczember hó.

Qajz&gó Simon,
432 1—1 kir. bír. végrehajtó.

1416—1918. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 

102. §•» értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a ! 
nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1913. évi V. 663|3. j 
számú végzése következtében dr. Müller Zoltán ügyvéd I 
által képviselt Nagyenyed város közönsége javára 1060 K 
s jár. erejéig 1918. évi november hó 10-én foganatosított |

kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt, és 956 
ke: ónéra becsiül következő ingóságok, u. m ; házibuto- 
rok stb. nyilvnnós árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1913-ik 
évi V 663/3. száma végzése folytán 1060 K tőke- 
követelés, ennek 1918. évi január hó 1. napjától járó 

kamatai, % váltódij és az eddig biróilag mái 
uiegállapitolt költségek erejéig, Nagyenyeden az alperes 
lakásán leendő megtartására 1914 évi január hó 
13-lk napjának d. e. 8 órája határidőül kitüzetik cs 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-oz 107. és 108 Sj-ai értelmében készpénzfizetés mel 
lett. a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén beosáron alul 
is elfognak adatni

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz 120. g. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1913. évi deoz. hó 23. napján

Gajságó Simon,
3 1 i kir bír. végrehajtó.
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Elismeri legjobb gyártmányok
Lingner György 

nagyenyedi szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók
a gyári raktárban Szentkirály-utcza 106. sz- 
Ifj. MéláBts János én Társánál Főtér 
és a Fom/asztási szövetkezetben

1^^
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á jő tanács

Vásároljon csakis jó mosószer« 
két, mert csakis ezek olcsok a 
használatban, mivel kiadósak és a 
ruhát kímélik, Kérjük, hogy a bevá­
sárlásnál figyeljen a „SCHICHT“ 
névre és a SZARVAS védjegyre, 
mert ezek védik meg ruhanemű­
jét c.sekélyértékü mosószerek által 
okozott rongálástól, Ezen véd­
jegyek szavatolnak a tökéletes 

tisztaságért I

A ruha beáztatására a legjobb szer 
az „ASSZONYDtCSÉHET- 

mosópor.

Ne kövesse azon rossz tanácsokat, 
melyek Önt OLCSÓ s külsőleg 
a SCIJIC[IT-„SZARVAS“ MOSÓ
SZA PIMNIlOZ hnsonlú mosószerek 
vásárlásara akarják bírni. Az olc ó 
mosószerek n legdrágábbak és min­
denkit óvnunk kell ilyenek haszná­
latától, mert ezek a legtöbb esetben 
tisztátalanok, inkább a ruhát és a 
kezeket támadják meg, mint a 
szennyet és a ruhának kellemetlen 
szagot adnak.

A ruha beáztatására a legjobb szer 
az „ASSZOfcYDICSÉHET“ 

mosópor.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda fs Papirárugyat Részvény társasig villamos Uzemtl könyvnyomdájában Nagyenyeden.


